

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA.  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9572

MADRID VIERNES 6 DE JUNIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

### HERPES, ESCRÓFULAS, HUMORES,

afeciones de garganta, piel, estómago, matriz, uterinas, clorosis, erisipelas, anemia, fujos de las señoras, reumatismo, etc. y veneno venéreo, etc. etc. SE CURAN RADICALMENTE EN LAS BAÑOS DE GAVIOTA (Bañera), con las AGUAS MINERALES SULFUROSAS amargas y con las bicarbonatadas ferruginosas de **Burriana**. Dos grandes balnearios, uno de lujo y otro de primer orden y otras económicas. Primera sala de pulverizaciones en Europa, produciendo en la garganta, ojos, nariz, oídos e infecciones crónicas del rostro. Hidroterapia completa para todos los órganos y para **gotta-uriculares** que curan con agua sulfúrea y ferruginosa. Tomase baño a la mañana, línea del Norte, y de allí una hora de coche al balneario de Gaviota. Abiertos 15 junio a 25 septiembre. Prospektos amplos, propietario, Madrid, Pontejos, 6, botica de Ispidero.

### AVISO

LAS CELEBRIDADES MEDICALES recomiendan el **Vino bi-digestivo de Chassaigne**, como el más eficaz contra las digestiones difíciles y los dolores gástricos. — Exigir la rubrica Chassaigne.

### CONCHOLOGÍA, SE VENDE

Madera, 21, principal, derecha. De ocho a doce.

### EDELWEISS

Perfume aristocrático para el pañuelo. Se ha recibido gran remesa. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 5. — Precio de los frascos: 250, 5 y 9 pesetas. — Se remiten pedidos a provincias.

### LA SALUTIFERA DE BLANCO, P. DEL CALLAO,

17, se curan toda clase de afecciones de estómago.

### TINKER. ALCALA. 12. 2.

### D. R. PUENTE

Especialista en enfermedades del estómago. Madera alta, 55.

### TRANSPORTS ET COMMISSIONS

VEGA ET LEZPIQS.  
TETUAN, 14, y VILLANUEVA, 5.

### MADAME ANTOINE

limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantes, 12, 2.

### EDICION DE LA TARDE

DE AYER 5 DE JUNIO.

La AGENCIA FAMA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Según las reformas introducidas en el proyecto de ley sobre el servicio militar obligatorio, en tiempo de guerra nadie podrá ser dispensado de dicho servicio, a no ser en casos muy limitados.

Los comisionados de las colonias no están satisfechos del proyecto de ley sobre los azúcares presentado en la Cámara, sosteniendo que no se tratan con equidad los azúcares de remolacha y los de caña.

El ministro de Negocios extranjeros, señor Mancini, presentó ayer en la Cámara de diputados el tratado de comercio entre Italia y España.

La Cámara declaró urgente el debate y votación del mismo.

El Sr. Camporeale anunció una interpelación al ministro de Negocios extranjeros sobre la cuestión de Marruecos.

La influencia que va adquiriendo Francia en aquel imperio ha llamado la atención en Italia, y se cree que el debate que se va a entablar en la Cámara sobre el particular ofrecerá mucho interés.

Hasta ahora van presentadas en el Congreso 410 actas y proclamados 370 diputados, de los cuales ha fallecido uno después de la proclamación. Faltan, por lo tanto, que aprobar por el Congreso 31.

No es cierto que el marqués de Barzanallo piense combatir la política del gobierno al discutirse el Mensaje.

Uno de los antecedentes que tienen en cuenta los políticos para creer que el señor marqués de Novalesches se inclinará a los fusionistas es que éste aconsejó a S. M., en las consultas que precedieron a la resolución de la crisis de 1881, que llamara al poder al señor Sagasta.

Así lo dice el *Imparcial*.

En el distrito de Huéscar (Granada), vacante por fallecimiento del diputado electo Sr. Duénas, lucharán dos fusionistas, el señor duque de Alba y el Sr. Carreño de la Cuadra.

Hoy se celebra ante la sección primera de lo criminal la vista de la causa instruida contra nuestro querido compañero en la prensa Sr. Comenge.

Como su defensor, el Sr. Martos, se halla enfermo, y no puede asistir a dicho acto, escribió anoche al Sr. Montero Ríos rogándole concurren a su nombre al juicio oral.

Pero el Sr. Montero Ríos, que tiene señalada para hoy ante la sección tercera la vista de la causa instruida contra el Sr. Navas, ha contestado manifestándole que, si la comparabilidad de horas lo permite, tendría mucho gusto en defender al Sr. Comenge, y que, en otro caso, se encargaría de la defensa el jefe de su bufete, Sr. Delgado.

No tenemos noticia de lo que ha resuelto el Sr. Martos en vista de la respuesta del señor Montero Ríos.

A última hora se decía que se defendería el mismo Sr. Comenge en caso de no hacerlo el Sr. Martos.

Sea quien quiera el defensor, deseamos de todas veras la absolución del Sr. Comenge.

El abogado y ex-diputado a Cortes don Agustín Sardá y Llaberia ha sido elegido por unanimidad socio correspondiente de la Económica de Amigos del país de Alicante.

Dicen los posibilistas que en Huéscar se levantó contra el Sr. Castelar una coalición carlo-fusionista-conservadora-demagógica. Como si digieran, en concepto de los aludidos, todo el país en frente del posibilismo.

La dirección de Propiedades ha remitido a las delegaciones de Hacienda correspondientes la orden de adjudicación de 487 fincas vendidas en el mes anterior y que pertenecen a las siguientes provincias:

Almería 7; Avila 3; Badajoz 86; Barce o-na 6; Burgos 9; Cáceres 6; Córdoba 94; Co-ruña 19; Guadalajara 15; Huelva 38; Jaen 3;

Lérida 5; Logroño 5; Madrid 19; Málaga 1; Oviedo 9; Salamanca 1; Sevilla 26; Tarragona 8; Toledo 84; Zamora 8; Zaragoza 26 y Canarias 7.

El tipo para la subasta era de 752657'36 pesetas y el del remate fué de 1 262 438'80, resultando una diferencia en favor del Tesoro de 50781'44 pesetas.

La novillada que se dió el domingo en la plaza de Lérida pudo ocasionar algunas desgracias mayores de las que ocurrieron.

El segundo novillo saltó a las gradas, produciéndose gran confusión en el público cuando entró en los tendidos de sombra, que estaban llenos.

Un joven se lanzó al bicho, lo sostuvo por los cuernos y lo derribó, dándole Villarillo la puntilla con una navaja. El joven que venció a la fiera salió herido en una pierna, de una cornada.

Un espectador se arrojó al redondel con tanta mala suerte, que dió con la cabeza en tierra, produciéndose una gran herida.

Lasseñorias se desmayaron en los palcos, y el griterío mientras el toro corría por los tendidos fué horroroso.

Dicen de Vigo que la guardia civil ha detenido a Faustino González vecino de la parroquia de Teis, por haber herido gravemente a su padre Juan González Conde, mirriéndole más de veinte puntaladas.

Créese que a estas horas habrá ya fallecido. No hay hasta ahora más detalles de tan horrible crimen.

Ha producido el mejor efecto entre las personas que se interesan por los adelantos de la administración y sus funcionarios, la próxima reparación de nuestro estimado colega *la Revista de Hacienda*.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra.

Disponiendo pase a la escala de reserva del estado mayor general, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general señor conde de Puñonrostro.

Admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador militar de Gerona ha presentado el mariscal de campo D. Pedro Cuenca, nombrando en su lugar al de la misma graduación D. Marcelino Clós.

Ha sido autorizado, por real orden del ministerio de la Guerra, el capitán general don Manuel Pavia, marqués de Novalesches, para que pueda trasladarse a la provincia de Soria, Alhama de Aragón y Bagneres de Luchon.

Dice un periódico de Málaga:

«Calificada por el abogado fiscal Sr. Díaz de Escobar, ha sido devuelta a la audiencia la causa seguida contra el joven abogado de este ilustre colegio, D. E. V., por considerarle autor de la muerte de su hermana doña T. V., cuyos hechos tuvieron lugar en octubre último.

En uno de los días de este mes tendrá lugar la celebración del juicio oral ante la sección tercera de esta audiencia.

Desconsoladora la siguiente noticia de la *Cronica de Ciudad-Real*:

«La langosta continúa desgraciadamente

presentando caracteres cada día más alarmantes.

Un amigo nuestro que acaba de regresar del Horcajo, nos asegura que tanto en dicho punto como en Alcega, Porzuna, Picon y Las Casas no se ven más que mosquitos cubriendo todo el largo camino que media entre dichos pueblos, hallándose la mayor parte de los terrenos completamente negros cual si los hubieran pintado de carbon, según es la cantidad de langosta que hay hacinada en los mencionados sitios.

En todos estos terrenos se recogen diariamente muchas arañas de mosquito, pero la plaga en vez de disminuir parece aumentar por instantes.

Las caballerías transitan difícilmente y con muchas molestias por los caminos.

Es más bien para verlo que para ser descripto.

Han fallecido:

En Valencia, el comerciante D. Vidal Vicente Sanz.

En Cádiz, D. Carlos Sagrario y Centeno.

En Cartagena, la señorita doña Isidora Vidal Mora.

En Ciudad-Real, el capitán retirado de la guardia civil D. Antonio Gomez y F. Cancheo.

En Pontevedra, el Sr. D. Francisco Javier de Mugartegui, presidente de aquella diputación provincial, abogado y persona muy querida por su ilustración y excelentes dotes personales.

En Lalin, el ex-diputado provincial don Jovito Goyanes.

En Gibraltar, D. Diego Bassadone.

En Barcelona, doña Rosa Castells y Parets, viuda de Vila; doña María Caral y Carles de Jané y D. José Guarnatius y Rafar.

En Madrid una niña de ocho años, hija de nuestro querido compañero D. Pedro Molina, a quien acompañamos en su sentimiento.

El consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. el rey no ha tenido importancia política. Ya ayer lo dijimos. Parece que se ha concretado al examen de la política exterior y a deliberar sobre la probable discusión del Mensaje y la actitud de las oposiciones. No ha asistido el señor ministro de Fomento, por sentirse ligeramente enfermo.

El presidente del Consejo ha puesto a la firma del rey algunas competencias y pleitos resueltos por el Consejo de Estado; el ministro de Gracia y Justicia unos indultos leves y la traslación del fiscal de Albacete a Granada y el de este punto a aquella audiencia, y el de Ultramar una disposición confiando a los jueces municipales el registro civil en Cuba y en Filipinas.

S. A. la infanta doña Paz ha pasado la noche muy bien y continúa en el mismo estado a la hora de cerrar esta edición.

Dice la *Izquierda Dinástica* que en su partido es donde están los verdaderos liberales del país.

SALONES. — Fiesta de ayer en el palacio de los marqueses de la Puente y Sotomayor.

La segunda *matinée* con que los señores de Osma han obsequiado a la sociedad de la

corte en su hermosa posesión de la Castellana, no ha sido menos brillante, menos suntuosa ni espléndida que la anterior.

A las cinco o poco después, y cuando en los salones se encontraba numerosa y selecta concurrencia, llegaron S. M. la reina madre y sus augustas hijas las infantas doña Isabel y doña Eulalia, acompañadas de la condesa de Superunda, duquesa viuda de Híjar y marquesa de Nájera.

La real familia fué recibida a la entrada del palacio por los marqueses de la Puente, su hija Joaquina, los condes de Casa-Valencia, el marqués de Malpica y el coronel de ingenieros Sr. Osma.

La música militar de ingenieros en el parque, la orquesta de González en el salón de las porcelanas, y la de guitarras y bandurrias en la estufa, hicieron a la familia real los honores correspondientes a su entrada en el parque y salones.

El marqués de la Puente y Sotomayor daba el brazo a la reina madre; el conde de Casa-Valencia a la infanta doña Isabel, y el marqués de Malpica a la hermana menor de su majestad el rey, e inmediatamente que las augustas personas entraron en los salones empezó el baile, que no cesó hasta cerca de las diez de la noche, en que terminó el cotillon rico y caprichosísimo y muy habilmente dirigido por la bella señorita doña Joaquina Osma, que lucía un traje precioso y elegantísimo de raso verde-mar adornado con terciopelo verde oscuro y ricos encajes crema, y por el conde de Cumbres-Altas.

A las seis se abrió el *buffet*, donde se servía toda clase de bebidas y manjares.

Referir *toilettes* sería árdua empresa ahora que los colores medios e indefinidos y los vestidos *Water, Pompadour, Directoire*, etc., hacen la desesperación de los cronistas.

No es más fácil, ciertamente, recordar todas ni la mayor parte de las damas que asistieron a la fiesta de ayer tarde; citaremos las que vengán a la memoria, y son:

Duchesas de Bena, Fernán-Núñez, Alba, Osuna, la Torre, Alameda, Tamames, Tetuan, Vistahermosa, Sotomayor y Union de Cuba;

Marquesas de Mondejar, Molins, Monistrol, Aguilar, Casa-Irujo, Camposagrado, Torrecilla, Sierra-Bullones, Coquilla, Laguna, Aguilar de Campo, Pazo de la Merced, Santa Genevieve, Alava, Fuente-Fiel, Isasi, Santa-Maria, Salar, Torre-Alta, Barboles, Estéban Colantes, Clararomero, Trujillos, Novalesches, Almenas, del Villar, Ulargues, Castro-Serna, Peñafuente, Rocanora, Begaraya y Aranda.

Condesas de Toreno, Pinobermoso, San Rafael de Luyano, Heredia Spínola, Almenas, Santovenia, Peña-Hamro, Villagonzalo, Castañeda, Villapaterna, Vilana, Bernar, Valencia de Don Juan, Van-des-Straeten, Villalba, Xiquena, viuda de Guendulain, San Luis y Muguro;

Vizcondesas de Aliatar, Benaesa y Torres de Lizon;

Baronesas de Eroles, Goya-Borrás y Yapurá;

Señoras y señoritas de Alonso Martínez, Narros, Ferraz, Shea Saavedra, Fontanar, Caicedo, Ruata, Vargas, O'Donnell, Matheu, Martos-Arizaun, Serrano, Gor, Torrepalma

— Me parece ingeniosa.

— Y más práctica que ingeniosa, suprimiendo toda combinación melodramática y dando para el porvenir, la más absoluta seguridad.

— Me casaré con Genevieve lo más pronto posible. Si se descubre su verdadero origen, heredará en detrimento mio, como primo, pero en mi provecho, como marido, porque en el contrato se estipulará la comunidad de bienes.

— Si no se descubre nada, heredaremos al menos los dos tercios de la sucesión, pues que Raoul, condenado por haber envenenado a su tío, será privado de sus derechos a la herencia... Esto me parece perfectamente dispuesto... ¿No opináis como yo?

— No, porque pienso en una cosa que no se te ocurre.

— ¿Qué cosa?

— Para casarte es preciso presentar el acta de nacimiento de Genevieve... Ahora bien, como los Vandame ignoran el lugar del nacimiento de la niña que les ha sido confiada, será necesario hacer una información judicial.

— ¿Qué importa? — replicó Felipe. — Si la información no produce resultado, obtendrá la autorización para prescindir de ese documento; esto se hace todos los días... Si la información prueba al contrario que Genevieve es mi prima, hija del conde de Vadans, se admirará a la Providencia que la ha puesto en mi camino, y el instinto de mi corazón que sintió amor por ella.

— También es indispensable que ella consienta en el matrimonio.

— Francamente, madre mía, ¿admitís que una señorita de compañía, que solo gana mil ochocientos francos al año, rebase casarse con el barón Felipe de Garennes, cuando dicho barón tiene veinticinco años y no es mal mozo?

— Admito que ella consienta sin vacilar en ser tu mujer mientras sea hija de los Vandame y en una posición más que modesta; pero, ¿consentirá en esa unión si descubre que es de gran familia y heredera de una gran fortuna?

— Contra eso tomaré mis precauciones.

— ¿Cómo?

— Poniendo a Genevieve en la imposibilidad de negarse a casarse conmigo... ya me comprendéis.

— Obra con mucha prudencia.

— No tengo inquietud alguna. Ahora os voy a hacer una recomendación importante.

— Habla.

— Es muy esencial que Genevieve no pueda contactar a los Vandame que está aquí. Naturalmente les escribirá.

— No veo medio alguno para impedírselo.

— Yo tampoco, pero no importa. Podrá escribir todo lo que quiera, con tal que sus cartas no salgan de aquí.

— Interceptándolas, ¿no es eso?

— Es indispensable... Cuidad mucho de eso, madre mía... Genevieve jamás saldrá sola... Estará siempre a vuestro lado y a vuestra disposición. Sabréis, pues, si ella escribe, y si es bastante discreta para suprimir una correspondencia que pueda causaros muchos perjuicios.

— ¿Cómo haré para conseguirlo?

— ¡Ella bastará para conseguirlo.

— ¿Cómo con nosotros?

— Seguramente. Desde hoy quiero preparar mis

baterías, y por el juego de mi fisonomía y esas frases embobadas que comprenden tan bien las jóvenes, dejar conocer a la señorita, mi prima, que me enamorará de ella.

— Ven, pues, y te la presentaré.

Genevieve, en aquellas pocas horas, tomó posesión de la cámara que le estaba destinada.

Terminado el arreglo de sus efectos y modificado un poco su traje, se presentó a la baronesa a pedirle sus órdenes.

Madama de Garennes la rogó que se sentase al piano.

La joven obedeció.

Su esmerada ejecución le valió justos elogios. A la música sucedió la lectura.

Genevieve leía muy bien, de una manera sencilla y con una voz perfectamente timbrada.

La baronesa se dijo que la compañía de aquella niña no sería desagradable para ella.

En esto la anunciaron la llegada de Felipe, y fué a reunirse con él al salón, donde tuvo lugar la entrevista conocida de nuestros lectores.

Se levantó de su silla, saludó al joven sin levantar la cabeza, y volvió a ocuparse de su trabajo.

— No necesitáis trabajar tanto, hija mía, — dijo la baronesa. — Permitted que os presente a mi hijo.

Genevieve miró a Felipe y se estremeció ligeramente.

Recordaba haberle visto en Compiègne al lado de Raoul.

— Ya conocía al señor barón, — dijo con su cristalina voz.

— ¿Que conociais a Felipe? — exclamó la baronesa sorprendida.

Genevieve repuso:

— Tuve el honor de verle el día del entierro del señor conde de Vadans.

El joven se inclinó.

— Yo también, señorita, os reconozco — murmuró con una voz cuyo ligero temblor denunciaba un principio de emoción. — Había notado vuestro dulce rostro... sentía por vos una inconsciente simpatía y soy feliz al hallaros al lado de mi madre, porque vos seréis para ella una encantadora y sonriente compañera.

Este cumplimiento de bienvenida tan lleno de cortés y hirió dulcemente el corazón de Genevieve, y sus mejillas se pusieron purpúreas.

XIIV.

Felipe prosiguió:

— Sois, según parece, hermana de Julian Vandame, señorita.

— Sí, señor, — respondió Genevieve — y supe por el que viniendo a ofrecer mis servicios a la señorita baronesa, tendríais tal vez la suerte de ser admitida en esta casa.

— Julian al enviarnos aquí habrá hecho un verdadero servicio a mi madre. Es un excelente joven, de gran corazón y que muestra por vos una ternura fraternal entusiasta. Cuando habla de vos no economiza sus elogios.

— Es que me mira con ojos de hermano, — dijo sonriéndose la joven.

— Os ama y os estima sobre todo — prosiguió Felipe — porque habéis tenido, más que él, el sentimiento del deber y del amor de la familia. ¿Se

XLI.

... todos los periódicos hablaban del *Crimen de la calle Garcancere* y del arresto del vizconde Raoul de Challins, y sin embargo, Honorato ignoraba aun tal acontecimiento.

Esto, por inverosímil que pareciera, era sin embargo muy sencillo.

En el hotel no se recibía periódico alguno; Honorato casi no salía de casa, no tenía relaciones con nadie, y el rumor público no llegaba hasta él.

Más y más sorprendido e inquieto por la inexplicable ausencia de su joven amo, y no sabiendo qué partido tomar, se dispuso a volver a casa de la baronesa con el objeto de saber algo de Raoul, cuando se lo impidió la llegada del juez de instrucción, acompañado de su secretario, del jefe de seguridad y del juez de paz del distrito.

Honorato recibió a aquellos funcionarios con respeto al par que con terror.

— Venimos a levantar los sellos y a practicar el reconocimiento de los papeles de vuestro difunto amo, — dijo el juez de instrucción.

El antiguo criado se inclinó.

— Me será permitido dirijiros una pregunta, señor juez? — balbuceó enseguida.

— Decid.

— Hace tres días que no he visto a M. Raoul de Challins, y no sé que es de esa ausencia, que debe ocultar alguna cosa grave?

— Os lo dire; pero antes poned a mi disposición una cámara del hotel.

Honorato condujo a aquellos señores a un saloncillo del piso bajo.

El juez de instrucción sacó de una gran cartera unos papeles que examinó, y dió en voz baja algunas órdenes a su secretario.

Ese se sentó delante de un velador y se preparó a escribir.

— Cuando la justicia vino por primera vez aquí, — dijo el juez a Honorato, — dijisteis que el señor de Vadans no había hecho testamento, según creiais.

— Sí, señor.

— ¿Vuestra convicción sigue siendo la misma?

— Siempre.

— Habéis afirmado que ningún médico había entrado en el hotel durante la última enfermedad de vuestro amo.

— Lo he afirmado, porque es verdad. M. Raoul de Challins me ha declarado que su tío rehusaba los socorros de la ciencia.

— ¿Y eso no os ha parecido sospechoso?

— No, señor. Sabía que mi amo era un poco original, muy absoluto, y que jamás se apartaba de una resolución tomada. Sabía, además, que odiaba a los médicos.

— ¿Restuvo mucho tiempo enfermo?

— Su debilidad venía aumentando progresivamente desde hace algunos años, y tres o cuatro meses antes de su muerte, fué cuando su enfermedad tomó un carácter grave.

— ¿Parece que durante esos cuatro meses veais poco a vuestro amo?

— Muy poco.

— ¿Por qué?

— M. Challins era la única persona que consen-

— ¿A qué atribuis la muerte del conde de Vadans?

— A la vejez.

— Explicación inadmisibile. Su edad y su vigorosa constitución le permitian vivir largo tiempo aun.

— El señor conde había tenido muchos disgustos.

— ¿Os hablaba de ellos?

— No, señor. Mi amo era muy reservado.

— ¿Cuál era la actitud del señor de Challins en estos últimos tiempos?

— M. Raoul daba pruebas de la más absoluta abnegación y de la mayor energía. Se mostraba infatigable. Yo no podía decidirme a tomar el descanso necesario. ¿Quería tanto a su tío!

— ¿Cuándo M. Vadans exhaló el último suspiro, estabais a su lado? ¿Presenciasteis la colocación del cuerpo en el ataúd?

— Sí, señor. Yo ayudé a amontajar y colocar en la caja el cuerpo de mi pobre amo.

— ¿Quién se encargó de dar los pasos necesarios para obtener la traslación al Compiègne?

— El señorito Raoul.

— ¿No fué en el furgon de pompas fúnebres acompañando el cuerpo?

— Sí, señor.

— ¿Solo?

— Solo, con el cochero.

— En fin, ¿no tenéis sospecha alguna?

— ¿Sospechas...! ¿y sobre qué?

— Sobre la muerte del conde.

— No os comprendo, señor... ¿Y qué es lo que podis sospechar?

— Que la muerte fué resultado de un envenenamiento, por ejemplo.

— ¿Un envenenamiento! — repitió el viejo ayuda de cámara con terror. — ¡Eso no puede ser, señor! ¡No puede ser!

— Pues esa es la opinión personal de las gentes del barrio, menos confiable, ó más clarividentes que vos, — replicó el juez de instrucción. — La muerte del conde ha parecido tan poco natural, tan misteriosa, que han creído deber poner a la justicia sobre las trazas de un crimen.

Honorato no pudo contenerse.

— ¡Eso es una calumnia, señor! ¡una infame calumnia! — exclamó. — ¿Quién pudo haber envenenado a mi amo? ¿A quien se atreven a acusar de una acción tan monstruosa?

— A aquel a quien esperais hacer tres días en vano, porque se halla dormido.

— ¡A M. Raoul de Challins! — dijo Honorato poniéndose densamente pálido.

El mismo.

El viejo servidor parecía aterrado.

— ¡Casi no podía sostenerse.

— Pero al cabo de algunos segundos volvió en sí mismo y recobró fuerzas para protestar con energía.

— ¡No, señor, no! — repuso. — ¡Jamás creeré semejante cosa! ¡Jamás! ¡Jamás! M. Raoul no es culpable... ¡no puede ser!... ¡Responderé de él como respondo de mí!

El juez de instrucción fijó sus ojos en el rostro livido del anciano, y dió con voz lenta marcando sus palabras:

— ¿Cómo explicais entonces la desaparición del cuerpo?

Potestad, Rivaherrera, Magallon, Barrenechea, Giron, Salavert, Bañer, Valera, Ruiz (D. Gustavo), Roca de Togores, Ulloa-Calderon, Perez de Guzman, Isasi, Pidal, Oñate, Bernaldo de Quirós, Ozores, Mencos, Tapia y Sartorius;

Las señoras de los ministros de Portugal y Austria-Hungría.

Del sexo fuerte estaban los ministros de la Guerra y Estado, los ex-ministros Sres. Sanga, Alonso Martínez, Moyano y marqués de Fuenteleal; los duques de Sessa, Baena, Fernan-Núñez, Tetuan y Vistahermosa, ministros de Alemania y Austria-Hungría, general Terrores, condes de Superunda, Finat y Villardompardo, marqueses de Molins, Molistrol, Torneros de la Matilla, vizconde de Aliatar, condes de Heredia Spinola, Guendulain y otros muchísimos.

S. M. la reina D.ª Isabel se marchó poco después de empezado el coctillon y hasta después de concluido este no le hicieron SS. AA. infantas D.ª Isabel y D.ª Eulalia, volviendo a Palacio con profusion de preciosos objetos con que habían sido obsequiadas en el coctillon por las uchas personas que tuvieron la honra de bailar con las augustas hermanas del rey.

En el salon de las porcelanas habia, además de la orquesta de Conzalez, algunos profesores de coros que hicieron durante todo el baile la delicia de los asistentes.

La fiesta, en suma, ha sido de las que hacen época en la crónica mundana de la corte y digna en un todo de los marqueses de la Puente y Sotomayor.

Habíabase allí del baile que el sábado próximo se verificará en casa del conde de Finat; algunos enseñaban ufanos y satisfechos sus tarjetas de convite a aquellos que no las han recibido aun, y en algunos grupos se susurraba que cierta ilustre condessa que habita un magnífico hotel situado en uno de los barrios más modernos y suntuosos de la capital, obsequiará muy en breve a la sociedad con una espléndida fiesta.

La marquesa de Camposagrado recibia ayer tarde numerosas felicitaciones por el próximo enlace de su hija mayor la señorita D.ª Eusebia Bernaldo de Quirós con el conde de Guendulain, marqués de la Real Defensa.

La boda se verificará el lunes por la mañana en el Palacio real y en la cámara de S. M. la reina madre doña Isabel, que con S. M. el rey D. Alfonso apadrinará a los contrayentes, dandoles la bendición nupcial el señor obispo de Oviedo.

Son testigos de la boda por parte de la novia el conde de Torrejon y el marqués de Pidal y del novio el conde de Ezpeleta y su hermano el marqués del Amparo.

La nueva pareja, a quienes felicitamos muy sinceramente, saldrá para Biarritz en el espreso del mismo lunes.

VELÓX.

SESIONES DE CORTES.

CONGRESO.—Sesión del 3 de junio.—Presidencia del señor conde de Toreno.

Se abre a la una y quince minutos. (En los escaños hay solo dos señores diputados. El banco de la comision de actas está vacío.)

El Sr. PRESIDENTE: Orden del día. Dictámenes de la comision de actas.

Discusion del voto particular del Sr. Montilla en el dictamen sobre el acta de Santa Marta de Ortigueira (Coruña).

No habiendo ningun individuo de la comision para combatir el voto, tiene la palabra el autor para defenderlo.

El Sr. MOVILLA: El acta puesta a discusion es una de las más graves que han venido al Congreso. Solo me fijaré en los hechos más salubres. El acta parcial de la seccion de Puente llegó al Congreso el 4 de mayo, sin que haya causa ninguna racional que justifique semejante tardanza. Lo ocurrido en la seccion de Bonanza es todavía más grave en el caso electoral se incluyeron 33 señores cadáveres, siendo de advertir que el Sr. Caramés no ha obtenido en su eleccion más que 36 votos.

Después de estudiar el acta esperaba yo de la rectitud del Sr. Caramés que la renunciara.

El Sr. CARAMÉS: El mayor o menor número de votos no amengua la legitimidad de una eleccion. Lo que hay que discutir es si ha habido protestas, si se han realizado coacciones, si se ha infringido en algo la ley.

Ignoro si habia muertos en el censo, creo que no; pero si puedo asegurar, y no se prueba lo contrario, que no me han volado.

Después de brevisimas rectificaciones se desecha el voto y se aprueba el dictamen.

Sin discusion se aprueban las actas de Agudilla, Padron, Matanzas y Villacarrillo.

No hallándose el Sr. Labra en el salon, no pudo combatir la primera, segun tenia pedido a la mesa.

El Sr. PRESIDENTE: Quedan proclamados diputados los Sres. D. Eulogio Despujols (conde de Caspe), Bermúdez de la Fuente, Bea (don Manuel) y Garcia de Zúñiga (D. Pablo).

No habiendo mas asuntos de que tratar, se suspende esta discusion.

Orden del día para mañana.—Discusion de los dictámenes de la comision de actas referentes a las de Santiago, San Felix de Llobregat, Velez-Rubio, Habana, Granollers y circunscripción de Almería.

Se levanta la sesion. Son las dos menos cuarto.

SENADO.—Sesión del día 3 de junio de 1884.—Presidencia del señor conde de Puñonrostro.

Se abrió a las dos y cuarto. Se dio cuenta de que señor marqués del Arenal habia presentado su credencial; y de haberse recibido en la Cámara el expediente de suspension de la diputacion provincial de Valladolid.

Presaron juramento los señores Paso y Alarcón.

El señor ministro de la GUERRA: Debo decir al señor Fernandez de la Hoz que a los sargentos a que ayer se refirió, se les ha expedido a dos la licencia absoluta, y a tres limitada. Los dos primeros fueron trasladados a la Cárcel Modelo. Estos son los hechos dentro de las leyes. Disposiciones análogas ha tomado el partido a que pertenece S. S.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: La segunda cuestion que suscitó el señor Fernandez de la Hoz se refiere más directamente al departamento que tengo la honra de dirigir, y cúmpleme manifestar que la Constitucion rige lo mismo para los militares que para los hombres civiles, respecto a su detencion. Lo que hay es que la detencion no se regula solo por la Constitucion del Estado, sino tambien por las prescripciones especiales del Código penal. La autoridad militar unicamente ha querido buscar una garantia de seguridad para los individuos que pertenecen al ejército.

El señor FERNÁNDEZ DE LA HOZ: Ayer el señor presidente dijo que se pondria en conocimiento del gobierno el discurso que bajo la capa de pregunta habia pronunciado. Bueno es tener en cuenta que yo procuro no faltar a la mesa ni al reglamento.

Respecto a lo dicho por el señor ministro de la Guerra, manifestaré que no tengo para qué salir a la defensa de los actos del partido a que pertenezco.

Al señor ministro de Gracia y Justicia le recordo que la ley exige elevar la detencion a prisión a las setenta y dos horas o declarar la libertad del detenido. Lo que deseo se declare es lo siguiente: que no por ser militar, puede decretar un juez la detencion, si no procede.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Los acusados militares se hallan en iguales condiciones que los acusados civiles.

El señor PRESIDENTE: Etoy seguro de que el señor Fernandez de la Hoz no veria ayer ni verá nunca en mis palabras intencion de lastimarle. Pero, además, la palabra discurso quiere decir discurso pequeño, y por tanto, creo no se irá S. S. por ofendido.

El Sr. FERNÁNDEZ DE LA HOZ: Con respecto a lo que he indicado de S. S., y por consiguiente, no me doy por mortificado por la palabra que S. S. pronunció.

El Sr. CALLEJA: Ruego al señor ministro de la Gobernacion traiga los documentos siguientes:

1.ª Relacion de los ayuntamientos que no han ya tomado posesion basando el término de suspension. 2.ª Relacion de los ayuntamientos suspendidos segunda vez hasta la fecha de hoy. 3.ª Expedientes de suspension por segunda vez de los ayuntamientos de Velez Málaga, Algotocin y Malpartida. 4.ª Expediente de suspension de las diputaciones provinciales de Castellon, Córdoba y Valladolid.

Al señor ministro de Fomento le ruego me diga si está dispuesto a reproducir el proyecto de ley presentado por su antecesor señor mar-

qués de Sardoal, trayendo al Estado la enseñanza secundaria.

El señor ministro de FOMENTO: La pregunta del Sr. Calleja, al parecer sencilla, es en extremo compleja. Unicamente, pues, diré a su señoría que el gobierno está dispuesto a atender con gran esmero a las necesidades sentidas de enseñanza pública y del profesorado.

Orden del día: Proyecto de contestacion al discurso de la Corona.

Leida la enmienda del Sr. Cervera, en su apoyo dijo:

El Sr. CERVERA: Siendo mi representacion en esta Cámara esencialmente política, no podia prescindir de aprovechar la ocasion de formular las aspiraciones de la democracia histórica a que pertenezco. Vengo con el proposito de respetar los altos poderes del Estado, con el deseo de que el señor presidente no agite una sola vez la campanilla durante el tiempo que hable, y con el deseo tambien de que los señores senadores vean en mi moderacion y prudencia.

Antes de entrar en el fondo de la cuestion diré que, representando de la academia de Medicina, haré cuanto esté en mi mano por defender sus intereses, así como los de las clases medicas.

Presento una enmienda política con el ánimo de reivindicar para la democracia el derecho que tiene a la vida en las sociedades actuales. Yo defiendo que no se le puede alejar de esa vida como se pretende hacerlo con la absurda teoria de los partidos legales e ilegales.

Desde cuándo puede impedirse al hombre que diga que una ley es justa o injusta? Desde cuándo se ha de obligar a la conciencia a callar ante la injusticia? Si esto fuera posible, ¿habria progreso en la humanidad? ¿Por qué, pues, arrojar, en la ilegalidad a los que quizá más contribuyen a ese progreso? La sociedad humana tiene la libertad de determinar el momento, sentido y alcance de toda reforma.

Hay siempre dos luchas: la lucha por la existencia, la lucha por el derecho. Entiendo, por tanto, que es grave poner en labios del jefe del Estado las palabras que en el discurso de la Corona se han puesto; sobre todo comparadas con las contenidas en el discurso de 1881. El grave mal del actual momento es que se confunde el gobierno representativo con el gobierno parlamentario. En este último, el rey es un funcionario.

El Sr. Cervera pide algunos minutos de descanso porque, segun dice, se halla emocionado y no quiere hablar.

El Sr. PRESIDENTE: se suspende la sesion por diez minutos.

Reanudada, di o

El Sr. CERVERA: Doy gracias al señor presidente, a la Cámara, por sus bondades, y dado el estado de mi ánimo, procuraré concluir lo antes posible.

Los partidos democráticos no tienen más que una aspiracion, recabar la legalidad. Arrojanlos de ella, su conducta tiene que cambiar forzosamente en el porvenir.

No puedo continuar, y prefiero no seguir molestado al Senado, dejando mi enmienda a la consideracion de la Cámara.

El señor conde de TORREANAZ: La comision siente mucho que el estado del Sr. Cervera le impida apoyar su enmienda.

Es un error suponer que el partido conservador sostiene la teoria de partidos legales e ilegales. Esa teoria se ha sostenido por monárquicos de D. Amadeo de Saboya. Hoy el partido conservador no conoce partidos ilegales, sino partidos que cometan actos ilegales.

La comision no puede dejar sin protesta ciertas palabras que la enmienda contiene. Las instituciones que nos rigen li. nen una raiz muy honda. Para nosotros la dinastía forma parte de la patria, y entendemos la patria unida con la monarquía, ejerciendo con ella la soberanía. Las monarquías no se instituyen para beneficio ni de una familia, ni de una clase, ni de un partido. En ninguna parte puede decirse esto mismo que en España.

El Sr. CERVERA: El señor conde de Torreanaz ha planteado precisamente el problema que yo deseaba traer. Para nosotros la soberanía es la soberanía del derecho, llamada nacional, que no puede dar lugar más que a poderes que sean funcionarios de la nacion y que tiene su correlativa en el sufragio universal.

El señor ministro de FOMENTO: El gobierno ha declarado en la Constitucion los principios que mantiene respecto a la soberanía nacional enfrente de la forma demodocrática que ha explicado el Sr. Cervera. ¿Qué puede echar nada de menos en la Constitucion de 1876? En ella no se establece de la monarquía patrimonial, sino de la que se encarna con la nacion de tal manera que no pueden comprenderse la una sin la otra.

Por esto ha quedado herméticamente cerrada la puerta de las revoluciones, porque la Constitucion la deja abierta a todos los organismos políticos. La Constitucion de 1876 es la Constitucion interna de la nacion española. Monárquica es España, porque en la monarquía ha nunca el recuerdo de sus antiguas glorias, la salvaguardia de sus derechos y porque en ella ha visto el modo de ser que conviene a una gran familia, de la gran familia española.

Hecha la pregunta de si la enmienda se tomaba en consideracion, el acuerdo fué negativo.

Se lee la enmienda del Sr. Rojo Arias.

El Sr. ROJO ARIAS: Perteneczo a un partido que es y se tiene por el más liberal dentro de la monarquía de D. Alfonso XII. Voy a exponer las ideas de ese partido, no su programa, porque creo que no se deben hacer programas todos los dias, sometiéndome siempre a la conformidad de los señores duques de la Torre, jefe del partido, y Posada Herrera, presidente del último gabinete cuya bandera voy a levantar hoy aquí.

Si yo debiera entrar en materia dejando que al discurso del señor ministro de Fomento contestase el señor marqués de Novales, respecto a una parte de su vehemente oracion, y los Sres. Cánovas, Romero Robledo y Eilunomos de hacer notar que el señor marqués de Novales ha pedido un turno en contra y espero que ha de venir a sustentar los principios consignados en mi enmienda.

Perteneczo al partido que se conoce con el nombre de Izquierda liberal dinástica. No conozco un partido que a los ojos de sus adversarios valga menos y, sin embargo, que le precupe más. ¿En qué consiste esto? En que la opinion se va acostumbrando a ver que los partidos litigan más que principios creces y mercedes; y como la izquierda es un partido robusto, se la teme porque puede privar de aquellas a sus adversarios. La izquierda tiene su programa: el que levantó aquí el duque de la Torre, como tiene su jefe indiscutible, el mismo duque de la Torre, que se propuso traer a la monarquía elementos valiosos que se hallaban fuera de ella, a lo cual no poco ha contribuido el verdadero talento del Sr. Cánovas, cuyos servicios al país no puedo negar a pesar de ser su adversario político.

Y se dirá: ¿con qué benevolencia trata el señor Rojo Arias al Sr. Cánovas? Por lo mismo que he de censurar sus doctrinas y principios, no le negaré nunca los servicios que al país presta.

La izquierda nació poderosa. El Sr. Cánovas, que no era gobierno, se encontró con que aquel partido liberal a que dió calor desde el principio de la restauracion, no respondia a los fines abrigados. Entonces al aparecer la izquierda vivió en ella realidad su aspiracion a una engrandecimiento de la monarquía y del país. Y si eso pensó el Sr. Cánovas, pensó bien, y no debe olvidarse.

Ahora bien, ¿qué ha detenido la accion de la izquierda? Los adversarios suponen que nuestras disidencias. Nada más inexacto. En nuestros partidos hay unidad perfecta. Lo que ha habido es que, siguiendo siempre la misma bandera, el sufragio universal y la revision constitucional, llevando a la de 1876 algunos principios de la de 1869, nos encontramos con elementos, fuera de nuestros amigos, que se oponieron a toda concordia. Si entre nosotros hubiera distincion, no seria de principios, seria de conducta para llegar a transacciones con nuestros afines. La misma bandera levantada por el duque de la Torre fue la mantenida por el gobierno del Sr. Posada Herrera; bandera que nadie ha modificado. Por eso la izquierda no se precipita, porque tiene la confianza que han de aumentar considerablemente sus huestes.

Su deber es mostrar mucha autoridad, mucha prudencia, mucha disciplina, mucha consideracion hacia el partido conservador; y respecto del fusiónista, una conducta que le permita convencerse de que no nos separa la cuestion de principios, sino el tiempo y a la ocasion la formacion del gran partido liberal. Esto es lo que desean las instituciones, porque no las conviene otro camino.

La ocasion no puede ser más oportuna. No nos detienen ni diferencias de principios ni repulsion de personas. ¿Por qué no nos ha de unir la cuestion de conveniencia, viendo en el banco azul al partido conservador? Nuestras disidencias lo han colocado en escpese. Hoy surgen en el seno de nuestro adversario: unánimes y tomemos la revancha de la partida perdida en enero último.

Y por si dudado de las consecuencias que las disidencias producen, dispareja la duda un recuerdo. Un dia el Sr. Cánovas me dijo en un pueblo de la frontera: «La suerte se declara en favor de Vds.» Al día siguiente me encontré y

me añadió: «Lo dicho no hay nada, ha surgido entre Vds. una disidencia personal, hay un partido que la explota y están Vds. perdidos. Vds. lo que podran originar, segun el señor Cánovas, las disidencias. (El Sr. Botella: No hay disidencias en el partido conservador.) Me alegraría que SS. SS. lo demostrara.

(El Sr. Rojo Arias pidió descanso.)

Leantundada la sesion, dijo: El Sr. ROJO ARIAS: Doy gracias al señor presidente y al Senado, por el desecano que me ha concedido.

Al hablar de la posicion del señor marqués de Novales, hay quien cree que espreso lo que yo no queria manifestar. Yo quisiera espresar lo siguiente: Yo no puedo ser amigo del señor marqués de Novales, ni tengo la honra de ser su amigo político; no puedo proponerle nada contrario a su nota de conservador consecuente; pero espero que estará conforme con los principios que contiene mi enmienda.

Ahora, dirigiéndome de nuevo al partido fusionista, debo declarar que en bien de la patria, de la libertad y de las instituciones, deseo que se una con la izquierda para formar un partido liberal fuerte y robusto. Y en esto no le aconsejo un cambio, sino que lo llamo a nuestro campo porque la bandera de la izquierda es tambien la suya, bandera bastante elástica para la union. Así se establecerán las verdaderas costumbres políticas y los gobiernos podrán tener estabilidad para desarrollar sus principios, llegando a ser una verdad la frase corriere: «menos política y más administración».

No entro en la discusion iniciada por el señor ministro de Fomento acerca de la se baranía nacional y del sufragio universal. Mi patria ha definido en su bandera perfectamente ambos principios.

Y como mi enmienda era un pretexto para hacer las declaraciones que anteceden, anunciando que pienso retirarla, me siento.

El Sr. PRESIDENTE: Siendo la hora muy avanzada, se suspende esta discusion que continuará mañana.

Eran las seis.

ESTADO DEL TIEMPO DEL DIA 5.

La situacion meteorológica de la parte occidental y region mediterránea de Europa continúa sin modificarse. La columna barométrica desciende de nuevo al Sudeste, oscilando alrededor de los 755 milímetros, persiguiendo los vientos y el cielo cubierto. Al Oeste se aproximan a 765 milímetros las altas barométricas, siendo menos intenso el régimen ciclónico.

Las presiones extremas en nuestra Península son 761 milímetros (Barcelona) y 769 (Cáceres). La temperatura continúa siendo muy inferior a la media normal; sus valores extremos son 9° (Búrgos) y 24° (Alicante).

El cielo permanece cubierto en las provincias del Norte y Noroeste, y a trechos nuboso en el resto de España; lluvias en la Coruña, Pamplona y Santander. Mar algo agitado en el Cantábrico.

Temperatura máxima en Madrid, 22°; mínima, 5.

El día de hoy en Madrid ha sido nublado y por la tarde desapacible, habiendo llovido a las cinco.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 16 grados a la sombra; a las doce, 24; a las cinco de la tarde, 18.

El barómetro indica lluvia ó viento.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 5 DE JUNIO.

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA PARRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 3/8.

Paris, 5. Segun noticias de corresponsales espaciales, unos 300 obreros de Fredericksruh se reunieron el lunes último delante de la casa que habita actualmente el príncipe de Bismarck, haciendo una demostracion de hostilidad contra éste, con motivo de los proyectos

El criado se puso a temblar de una manera horrible.

—¿Qué... el cuerpo ha desaparecido! —bali uceó.

—Si; la exhumacion ha tenido lugar en presencia de los magistrados y miembros de la familia... Fue abierto el ataúd delante de todos, y en lugar del cadáver sólo habia una porcion de tierra cubierta de puja.

—¿Misericordia! —dijo el viejo alzando las manos.—¿Quién ha cometido ese sacrilegio?

—¿Raoul de Challins!

—¿El! —siempre él!

—Si, siempre él, puesto que sólo él tenia interés en hacer desaparecer la prueba material de su crimen, suprimiendo el cuerpo para que no se hallasen en él las trazas del veneno.

—Pero, ¿por qué ese crimen?

—Por heredar más pronto.

—¿Oh! ¡desventurado! ¡desventurado!

—¿Compadecéis a un malvado semejante?

—¿Le compadeczo con toda mi alma si es culpable!

—¿Pero todavía dudais?

—Si, señor... y os suplico me deis creer que es inocente.

—Sin embargo, la verdad se impone... Solo él acompañaba el cuerpo, y solo él pudo operar la sustitucion... Esto es evidente, indiscutible.

—Era indiscutible, en efecto.

—Anadado bajo aquella formidable lógica, Honorato no contestaba.

—Señor juez de paz, —prosiguió el de instruccion, vamos a levantar los sellos y a proceder al examen de los papeles.

Este trabajo les ocupó bastante tiempo. Todos los muebles fueron registrados. Todos los papeles, formando legajos, fueron sellados para ser llevados al despacho del juez, que se reservaba examinarlos detenidamente.

Cuando los funcionarios de justicia se retiraron, eran ya más de las ocho de la noche.

Mientras tenia lugar este registro en el hotel de la calle Garanciere, se practicaba otra diligencia del mismo género en el chalet del difunto conde en Compiègne.

En ninguna de estas partes se halló testamento al papel ó documento que permitiese certificar de que Raoul habia destruido el acta testamentaria de su tío.

Pero para la justicia el ataúd vacío era una prueba capital y supletoria de todas las demás.

Raoul acompañando al feretro del conde de Vandans.

La viuda Magloire, dueña de la posada de Pontarné, en que el furgon habia estado toda la noche.

El cochero y la viuda se presentaron el día para que fueron citados.

El juez les interrogó extensamente, pero de sus respuestas claras y precisas, no resultó ningun cargo, ni el más pequeño, contra M. de Challins.

—¿Qué habia hecho el joven durante la noche?

—He aquí lo que el magistrado queria descubrir. Desde las diez de la noche a las tres de la mañana, permaneció constantemente en el cuarto donde lo colocó la posadera?

A esta pregunta, la viuda Magloire y Saturnino no podian contestar y no contestaron en efecto más que esto:

—Creemos que el viajero no ha salido de su cuarto y menos de la casa, porque reinaba un temporal de deshecho y la lluvia caía como el agua de una escuasa.

Saturnino añadió:

—Mi cuarto estaba fabique por medio del de ese joven, y no le sentí salir, a pesar de que los truenos me tuvieron despierto casi todo el tiempo.

—¿Estaban abiertas las puertas del patio?

—Si, señor; —contestó la viuda; —en el campo no se usan llaves ni cerrojos.

El magistrado, convencido de que la sustitucion de los ataúdes no habia podido hacerse más que en la posada de Pontarné, resolvió practicar un reconocimiento de los lugares.

Dadas las órdenes convenientes se practicó por el juzgado de Oise de acuerdo con el del Sena, una esploracion minuciosa en todos los alrededores de Pontarné.

No se halló nada de particular ni indicio alguno.

La visita del juez de instruccion a la posada probó únicamente una cosa, y era que Raoul pudo salir fácilmente por la puerta que daba al camino de Barón.

Seguramente se habia servido de aquella puerta, pero Raoul no pudo hacer el solo aquel ligero juego de cubiletes.

Debido, pues, tener un cómplice.

¿Dónde se hallaba este cómplice y quién podia ser?

El jefe de seguridad y sus más activos agentes no descubrian nada.

Se cansaban en inútiles esfuerzos, en pesquisas inútiles.

El golpe debió ser preparado y combinado antes de la muerte del conde, —decía el jefe de seguridad.— Raoul de Challins se ha hecho ayudar por un hombre de confianza que no hablará. No hay otra esperanza que la confesion del acusado.

—¿Y si se obstina en callar? —objetaba el juez de instruccion.

—Es poco probable. La incomunicacion rigurosa a que está sometido debe hacerle reflexionar. Se ve cogido y sabe que para nosotros no es dudosa su culpabilidad... Multiplicad los interrogatorios... Hacedle hablar y concluirá por contradecirse y al fin le tendrá más remedio que confesar.

XLIII!

—El primer interrogatorio ha tenido lugar en las veinticuatro horas que siguieron al arresto, pero únicamente para conformarme a la ley, y de pura fórmula, —dijo el juez.— He querido, antes de proceder de un modo serio, tomar los convenientes informes. Ahora ya puedo obrar. ¿Qué opinion es la vuestra respecto a ese Raoul de Challins?

—Lo creo muy disimulado, muy hábil, muy calculador y previendo todo, —respondió el jefe de seguridad.— La lucha será larga y difícil, pero triunfareis, porque de vuestra parte está la verdad y de la suya la mentira, y ésta no prevalece jamás.

—Mañana le interrogaré en forma.

Y el magistrado dió las órdenes para que al día siguiente, a las once de la mañana, fuese conducido Raoul a su presencia.

En seguida mandó citar como testigos a la baronesa de Garennes, a su hijo, Berthaud, el cochero, y a Susana, la cocinera del conde de Vandans.

Grande fué la sorpresa de Felipe cuando su ayuda de cámara, al volver a la calle de Assas aquella misma tarde, le participó que Genevieve estaba ya instalada en casa de su madre.

Al saber la noticia lanzó una exclamacion de triunfo, al mismo tiempo que un rayo de alegría brillaba en sus ojos.

—¡Bravo! —dijo en seguida a Julian.— Hé aquí un asunto bien manejado y un resultado que os hace el mayor honor.

Vandame, pavoneándose respondió con fingida modestia:

—No acepto los elogios del señor baron sino a beneficio de inventario. Seguramente hubiera tardado en conseguir nuestro objeto algunos dias, si la casualidad no me hubiese allanado todas las dificultades.

—¿Qué entendéis por la casualidad?

—La de encontrar a Genevieve sin colocacion. Y Julian contó brevemente a su amo lo que la joven le habia manifestado con motivo de su brusca partida de casa de Mad. de Brennes.

—Así, —preguntó Felipe, —la marquesa y su hijo ignoran dónde ha ido Genevieve al salir de su casa.

—Completamente.

—Todo se nos arregla perfectamente. Voy a casa de mi madre para ver a Genevieve.

—¿El señor baron ha decidido alguna cosa respecto a ella?

—No; vuestra hermana nada tiene que temer por ahora.

—¿Por ahora! —repitió Julian con su mala sonrisa.— Hé ahí una restriccion un poco dura para el porvenir.

—Eso dependerá de Genevieve.

—Poco me importa —replicó Vandame; — así como así, no es de mi familia... Ahora me atreveré a llamar la atencion de mi amo sobre una cosa que puede producirse.

estableciendo nuevos impuestos y modificando los existentes.

Londres, 5.

Los despachos de Soakim anuncian que aquella plaza está rodeada de insurrectos...

El Cairo, 5.

En vista de las graves noticias de Soakim, seriamente amenazada por las huestes de Osman-Digma...

El Cairo, 5.

Las minorías de la alta Cámara celebrarán reuniones diarias para tomar acuerdos a medida que avance la discusión del Mensaje.

El Cairo, 5.

Mañana saldrá para Viena, destinado como primer secretario de la embajada de Alemania en aquella corte...

El Cairo, 5.

No es cierto, como se ha dicho, que en el consejo se haya tratado de la proyectada rebaja de derechos de exportación del azúcar en Cuba.

El Cairo, 5.

En la sesión tercera se ha visto la apelación del auto por el que se decretó la libertad provisional del Sr. Navas...

El Cairo, 5.

El señor marqués de Retortillo contestará mañana al Sr. Rojo Arias en nombre de la comisión del Mensaje...

El Cairo, 5.

Al terminar su discurso el Sr. Rojo Arias, ha anunciado que retirará en el momento oportuno su enmienda al Mensaje para almorzar a la Cámara la molestia de una votación.

El Cairo, 5.

El Sr. Polo de Bernabé ha manifestado al señor duque de la Torre, según se nos asegura, que de ahora en adelante obrará con libertad de acción como senador...

El Cairo, 5.

Los señores de la Torre, según se nos asegura, que de ahora en adelante obrará con libertad de acción como senador...

El Cairo, 5.

La comisión permanente de la diputación provincial proyecta una corrida de toros a beneficio del asilo de la Inclusa...

El Cairo, 5.

Mañana viernes, función correspondiente al primer turno de abono, se cantará en el teatro de la Alhambra la ópera española del maestro Arrieta, Marina...

El Cairo, 5.

La sesión del Congreso de hoy no ha ofrecido interés particular.

El Cairo, 5.

La política se ha hecho hoy en el Senado.

El Cairo, 5.

El 1.º del mes próximo se publicará el nuevo periódico conservador-liberal los Comités.

El Cairo, 5.

Por falta de señores concejales no ha podido celebrarse la sesión extraordinaria, convocada para hoy en el ayuntamiento...

El Cairo, 5.

Esta tarde a última hora hemos recibido el siguiente IMPORTANTE despacho telegráfico de nuestro servicio particular:

El Cairo, 5.

Una detonación horrorosa, que se ha sentido en la rambla de Santa Mónica de esta ciudad, ha llenado de pánico a toda la población.

El Cairo, 5.

Explorado el sitio del suceso, se han encontrado los restos de un cartucho ó caja de dinamita, que ha destruido completamente a un transeúnte y causado grandes destrozos en varios edificios.

El Cairo, 5.

TOROS.—Esta tarde a las cuatro y media se ha verificado en la plaza de Madrid la anunciada corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Manuel Bañuelos y Salcedo, de Colmenar Viejo.

El Cairo, 5.

Las cuadrillas eran las de Lagartijo, el Gallo y Mazzantini, y estos los encargados de estoquearlos.

El Cairo, 5.

Llamábase el primero Belloto, castaño retinto, bien puesto, bien cuarteado...

El Cairo, 5.

El segundo puso un magnífico par oyendo muchas palmas en rando muy bien.

El Cairo, 5.

El Gallo vestía morado con oro. Brindó a la presidencia, dió 30 pases de muleta y una estocada baja y algo atravesada...

El Cairo, 5.

Colarado, retinto, cornalino, número 11 y de nombre bonito, era el tercero.

El Cairo, 5.

Salió arrancando un esbirro de un derrote. Con blandura aguantó ocho puyazos, dió una caída a Puente y le mató el caballo.

El Cairo, 5.

El Gallo y Gaieca le dejaron tres pares regulares.

El Cairo, 5.

Mazzantini que lucía terno verdemar con negro, mató a Bonito de una estocada a volapié después de nueve pases de muleta muy puros.

Así lo hemos oído repetidamente en los pasillos de la alta Cámara.

El señor ministro de Fomento ha pronunciado un breve y elocuentísimo discurso contestando al Sr. Cervera.

Los diputados de la oposición fusionista se proponen pedir se cuente el número de diputados que asiste a primera hora al Congreso...

Las minorías de la alta Cámara celebrarán reuniones diarias para tomar acuerdos a medida que avance la discusión del Mensaje.

Mañana saldrá para Viena, destinado como primer secretario de la embajada de Alemania en aquella corte...

No es cierto, como se ha dicho, que en el consejo se haya tratado de la proyectada rebaja de derechos de exportación del azúcar en Cuba.

En la sesión tercera se ha visto la apelación del auto por el que se decretó la libertad provisional del Sr. Navas...

El señor marqués de Retortillo contestará mañana al Sr. Rojo Arias en nombre de la comisión del Mensaje...

Al terminar su discurso el Sr. Rojo Arias, ha anunciado que retirará en el momento oportuno su enmienda al Mensaje para almorzar a la Cámara la molestia de una votación.

El Sr. Polo de Bernabé ha manifestado al señor duque de la Torre, según se nos asegura, que de ahora en adelante obrará con libertad de acción como senador...

Los señores de la Torre, según se nos asegura, que de ahora en adelante obrará con libertad de acción como senador...

La comisión permanente de la diputación provincial proyecta una corrida de toros a beneficio del asilo de la Inclusa...

Mañana viernes, función correspondiente al primer turno de abono, se cantará en el teatro de la Alhambra la ópera española del maestro Arrieta, Marina...

La sesión del Congreso de hoy no ha ofrecido interés particular.

La política se ha hecho hoy en el Senado.

El 1.º del mes próximo se publicará el nuevo periódico conservador-liberal los Comités.

Por falta de señores concejales no ha podido celebrarse la sesión extraordinaria, convocada para hoy en el ayuntamiento...

Esta tarde a última hora hemos recibido el siguiente IMPORTANTE despacho telegráfico de nuestro servicio particular:

Una detonación horrorosa, que se ha sentido en la rambla de Santa Mónica de esta ciudad, ha llenado de pánico a toda la población.

Explorado el sitio del suceso, se han encontrado los restos de un cartucho ó caja de dinamita, que ha destruido completamente a un transeúnte y causado grandes destrozos en varios edificios.

TOROS.—Esta tarde a las cuatro y media se ha verificado en la plaza de Madrid la anunciada corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Manuel Bañuelos y Salcedo, de Colmenar Viejo.

Las cuadrillas eran las de Lagartijo, el Gallo y Mazzantini, y estos los encargados de estoquearlos.

Llamábase el primero Belloto, castaño retinto, bien puesto, bien cuarteado...

El segundo puso un magnífico par oyendo muchas palmas en rando muy bien.

El Gallo vestía morado con oro. Brindó a la presidencia, dió 30 pases de muleta y una estocada baja y algo atravesada...

Colarado, retinto, cornalino, número 11 y de nombre bonito, era el tercero.

Salió arrancando un esbirro de un derrote. Con blandura aguantó ocho puyazos, dió una caída a Puente y le mató el caballo.

El Gallo y Gaieca le dejaron tres pares regulares.

Mazzantini que lucía terno verdemar con negro, mató a Bonito de una estocada a volapié después de nueve pases de muleta muy puros.

Número 5, Esterero, castaño retinto, bien colocado, era el que se corria como cuarto; bien en extremo, aguantó 8 puyazos...

Lumbrero, castaño lombardo, núm. 7, bien puesto; a fuerza de estrecharle tomó cuatro puyazos y pasó a banderillas que le pusieron Guerrita y Almendra tres pares no más que medianos...

El toro salió dos veces la barrera. Y colorado, abundante de cuerna, de nombre Cigüeno, y con el número 6, era el sexto. Cumplió tomando siete varas y matando tres caballos.

Minuto y Pulguita le pusieron dos pares, medianos. Mazzantini, que brindó la muerte al señor duque de Fernán-Núñez, dió al toro 20 pases, un pinchazo, media estocada y un mete y saca, de que se echó. (Palmas.)

La corrida ha sido menos que regular. Los toros muy bien criados, de excelente linia, han demostrado poca sangre, dejando medianamente puesto el pabellón.

La corrida ha costado, fuera de gastos, 33000 reales. Caballos muertos, 10. Los picadores nada más que regulares.

Los banderilleros, Guerrita en el segundo, Galea en el tercero. Lagartijo, en la dirección, como siempre. Bien en el primero y en la última estocada del cuarto.

El Gallo en su primer toro mediano, flojo en el quinto. Mazzantini superior en el tercero, bravo en el sexto.

La tarde despacible a ratos. La entrada, lleno completo. La presidencia, acertada.

S. M. la reina ha regalado a la diputación provincial una preciosa lámpara de bronce para que sea colocada en la capilla de los toreros.

La lámpara es de mucho gusto y valor artístico. El Tío CAPA.

IMPORTANTISIMO A NUESTROS SUSCRITORES DE MADRID.

Los que se ausenten accidentalmente de Madrid durante el verano, tendrán derecho a que se les envíe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por el tiempo que tengan la suscripción...

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 6 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto inculcando a Panoracio Alvarez Garcia de la pena de cuatro meses y un día de arresto que la impuso la audiencia de Valladolid.

Guerra.—Los reales decretos que publicamos anoche. Autorizando al director general de Artillería para que el museo de dicho cuerpo adquiera directamente de la casa Oesterreichische Waffen-Fabrik-Gesellschaft...

HACIENDA.—Real decreto aprobando la instrucción para la imposición, administración y cobranza del impuesto de cédulas personales.

GOBERNACION.—Reales órdenes alzando la suspensión impuesta al ayuntamiento de Malpartida (Badajoz), confirmando la del de Torrejón de Arcez.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS: París, 5. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 79-00; 4 1/2 por 100, 107-95; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-50; obligaciones de Cuba, 497-00; consolidados ingleses, 100 1/8.

Londres, 5. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/4. París, 5. Cámara de los diputados.—El ex-prefecto de policía de París y ex-embajador de Francia en Madrid, señor Andrieux, pronunció un vehemente discurso atacando con mucha dureza a la administración de justicia de Córcega...

La popular y conocida opereta, La Mascotte, fue la obra elegida por la compañía francesa del teatro de Apolo, para su debut que tuvo lugar anoche.

Embargados sin duda por un natural temor no pudieron lucir anoche todas sus facultades, aunque sin embargo se hicieron aplaudir en distintas ocasiones, repitiendo algunos números y haciéndose llama a escena al final de los actos.

La entrada tan numerosa que no había ningún palco ni butaca desocupados. Lo escogido del programa del corto número de representaciones que va a dar la compañía francesa, augura a esta un buen porvenir.

Una prueba de que la actitud del marqués de Novales es de no puede significar disidencia alguna en el partido liberal-conservador la la da anoche el Correo, diciendo que los señores conde de Ceste, general Pavía, Moyano, barón de Cuatro Torres, Coronado y Peñaranda de Bracamonte nunca pertenecieron al partido conservador, manteniendo constantemente sus opiniones moderadas.

Anoche no hubo más noticias políticas que los comentarios de rigor sobre la discusión del Mensaje habida en el Senado.

Han llegado a Madrid el gobernador civil de Lérida Sr. Camacho, y el diputado argentino D. Pedro Escudero.

A juzgar por la discusión del Senado de ayer, los debates del Mensaje terminarán en la alta Cámara ha tiempo bastante para que el jueves próximo puedan comenzar en el Congreso.

Terminados los trabajos de la comisión encargada de la reforma de los aranceles consulares, pasó esta, presidida por el señor vicede Campo-Grand, a entregar el proyecto-dictamen al señor ministro de Estado, que aplaudió la laboriosidad y celo de la comisión.

Según nuestras noticias, en los nuevos aranceles saldrá muy beneficiada nuestra marina mercante, y desaparecerá, además, el impuesto que se cobraba a las mercancías al dirigirse a puertos españoles. La reforma del pago de los actos notariales permitirá resarcir en parte la baja que la reforma originó en los ingresos.

El lunes próximo, a las cuatro de la tarde, se inaugurará la exposición Bosch, honrando el acto con su asistencia SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia. Las invitaciones para este acto serán repartidas por la excelentísima señora-marquesa de la Torre.

En Zarauz dará la augusta señora algunas reuniones.

El señor obispo de Orinuela se ha dirigido con una sentida y elocuente carta a sus compañeros de episcopado en demanda de socorros para su afligida y devastada diócesis.

En el distrito de Huescar (Granada), vacante por fallecimiento del diputado electo señor Dueñas, lucharán dos fusionistas, el señor duque de Alba y el Sr. Carreño de la Cuadra.

La tempestad que descargó el lunes en las provincias de Tarragona, Lérida y Barcelona, ha causado grandes destrozos en los campos. Anteayer, en el puerto de Tarragona, saltaban las olas de una parte a otra del elevador muelle, siendo imposible en todo el día practicar ninguna operación de carga y descarga.

En la noche del lunes una descarga eléctrica mató a dos individuos que se hallaban en una casa de campo de Nanés, Lérida.

Se ha dispuesto colocar en el crucero Navarra, un aparato lanza-torpedos por banda.

Han empezado los estudios de un tranvía entre Patencia y Rosoco.

La concesión del cable de Portugal a América, tocando en las Azores, ha sido traspasada a la Compañía americana anglo-continental, la que ha sido reconocida en Portugal por real orden.

Los diarios portugueses anuncian que la primera sección de este cable, de Lisboa a San Miguel, quedará tendida en setiembre próximo.

El senador señor Cervera continuaba anoche más aliviado de la indisposición que sufrió ayer tarde en la alta Cámara.

Esta noche celebrará sesión la academia de la Historia, dándose lectura de varios informes de interés.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Oviedo, 5 (10 1/2 n.). A las once de la mañana de hoy ha ocurrido un desmoronamiento de terreno sobre un trozo de bóveda en construcción del túnel de Val de Cales, sepultando al capataz, que era uno de los mejores prácticos de España, y algunos obreros, cuyo número no puede precisarse todavía; se cree serán unos ocho, y se trabaja activamente para salvar a los que no hayan perecido.

Ha sido detenida la mujer del autor de la muerte verificada en la calle de Ercilla, celebrando un cargo con su marido, que continúa en el hospital General.

En la costa de Luarca se ha incendiado el pacheo Apolinar que había salido de Gijón con cargamento de cal, en dirección a la Coruña. La tripulación fue recogida por el Buenaventura.

El consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que los funcionarios de aquel establecimiento, ya de Banca ya de contribuciones, que sean a la vez empleados públicos, opten, ó por servir al Estado ó al establecimiento.

En Cartagena han sido detenidos un súbdito marroquí y otro español, que conducían varios bultos de cápsulas, habiendo sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Dice un periódico de Valencia que la cosecha de la seda, que iba perdiendo importancia en aquella provincia, ha sufrido una baja en esta primavera, que si continúa en la misma proporción, se cree desaparecerá.

Ha llegado a Madrid el Sr. Bugallal.

Han sido muy numerosas las personas que en estos días han visitado el museo Naval.

Se está habilitando el casco de la corbeta de vela Ferrolana para que pase a prestar el servicio de ponton en Fernando Poo.

Merece unánimes elogios la idea concebida por el señor ministro de Marina y puesta ya en estudio, de reunir en un presidio militar a todos aquellos que han sido sentenciados por el fuero de guerra y marina por delitos puramente militares que no revelen la perversión moral de los que son verdaderamente criminales.

El señor ministro de Méjico en esta corte ha pasado al de Marina de España una espresiva comunicación agradeciendo en nombre de su gobierno el celo que han sido instruidos en nuestras escuelas varios guardias marinas de aquella república.

La popular y conocida opereta, La Mascotte, fue la obra elegida por la compañía francesa del teatro de Apolo, para su debut que tuvo lugar anoche.

Embargados sin duda por un natural temor no pudieron lucir anoche todas sus facultades, aunque sin embargo se hicieron aplaudir en distintas ocasiones, repitiendo algunos números y haciéndose llama a escena al final de los actos.

La entrada tan numerosa que no había ningún palco ni butaca desocupados. Lo escogido del programa del corto número de representaciones que va a dar la compañía francesa, augura a esta un buen porvenir.

Una prueba de que la actitud del marqués de Novales es de no puede significar disidencia alguna en el partido liberal-conservador la la da anoche el Correo, diciendo que los señores conde de Ceste, general Pavía, Moyano, barón de Cuatro Torres, Coronado y Peñaranda de Bracamonte nunca pertenecieron al partido conservador, manteniendo constantemente sus opiniones moderadas.

Anoche no hubo más noticias políticas que los comentarios de rigor sobre la discusión del Mensaje habida en el Senado.

Han llegado a Madrid el gobernador civil de Lérida Sr. Camacho, y el diputado argentino D. Pedro Escudero.

A juzgar por la discusión del Senado de ayer, los debates del Mensaje terminarán en la alta Cámara ha tiempo bastante para que el jueves próximo puedan comenzar en el Congreso.

Terminados los trabajos de la comisión encargada de la reforma de los aranceles consulares, pasó esta, presidida por el señor vicede Campo-Grand, a entregar el proyecto-dictamen al señor ministro de Estado, que aplaudió la laboriosidad y celo de la comisión.

Según nuestras noticias, en los nuevos aranceles saldrá muy beneficiada nuestra marina mercante, y desaparecerá, además, el impuesto que se cobraba a las mercancías al dirigirse a puertos españoles. La reforma del pago de los actos notariales permitirá resarcir en parte la baja que la reforma originó en los ingresos.

El lunes próximo, a las cuatro de la tarde, se inaugurará la exposición Bosch, honrando el acto con su asistencia SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia. Las invitaciones para este acto serán repartidas por la excelentísima señora-marquesa de la Torre.

En Zarauz dará la augusta señora algunas reuniones.

El señor obispo de Orinuela se ha dirigido con una sentida y elocuente carta a sus compañeros de episcopado en demanda de socorros para su afligida y devastada diócesis.

En el distrito de Huescar (Granada), vacante por fallecimiento del diputado electo señor Dueñas, lucharán dos fusionistas, el señor duque de Alba y el Sr. Carreño de la Cuadra.

La tempestad que descargó el lunes en las provincias de Tarragona, Lérida y Barcelona, ha causado grandes destrozos en los campos. Anteayer, en el puerto de Tarragona, saltaban las olas de una parte a otra del elevador muelle, siendo imposible en todo el día practicar ninguna operación de carga y descarga.

En la noche del lunes una descarga eléctrica mató a dos individuos que se hallaban en una casa de campo de Nanés, Lérida.

Se ha dispuesto colocar en el crucero Navarra, un aparato lanza-torpedos por banda.

Han empezado los estudios de un tranvía entre Patencia y Rosoco.

La concesión del cable de Portugal a América, tocando en las Azores, ha sido traspasada a la Compañía americana anglo-continental, la que ha sido reconocida en Portugal por real orden.

Los diarios portugueses anuncian que la primera sección de este cable, de Lisboa a San Miguel, quedará tendida en setiembre próximo.

El senador señor Cervera continuaba anoche más aliviado de la indisposición que sufrió ayer tarde en la alta Cámara.

Esta noche celebrará sesión la academia de la Historia, dándose lectura de varios informes de interés.

Añoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Oviedo, 5 (10 1/2 n.). A las once de la mañana de hoy ha ocurrido un desmoronamiento de terreno sobre un trozo de bóveda en construcción del túnel de Val de Cales, sepultando al capataz, que era uno de los mejores prácticos de España, y algunos obreros, cuyo número no puede precisarse todavía; se cree serán unos ocho, y se trabaja activamente para salvar a los que no hayan perecido.

Ha sido detenida la mujer del autor de la muerte verificada en la calle de Ercilla, celebrando un cargo con su marido, que continúa en el hospital General.

En la costa de Luarca se ha incendiado el pacheo Apolinar que había salido de Gijón con cargamento de cal, en dirección a la Coruña. La tripulación fue recogida por el Buenaventura.

El consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que los funcionarios de aquel establecimiento, ya de Banca ya de contribuciones, que sean a la vez empleados públicos, opten, ó por servir al Estado ó al establecimiento.

En Cartagena han sido detenidos un súbdito marroquí y otro español, que conducían varios bultos de cápsulas, habiendo sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Dice un periódico de Valencia que la cosecha de la seda, que iba perdiendo importancia en aquella provincia, ha sufrido una baja en esta primavera, que si continúa en la misma proporción, se cree desaparecerá.

Ha llegado a Madrid el Sr. Bugallal.

Han sido muy numerosas las personas que en estos días han visitado el museo Naval.

Se está habilitando el casco de la corbeta de vela Ferrolana para que pase a prestar el servicio de ponton en Fernando Poo.

Merece unánimes elogios la idea concebida por el señor ministro de Marina y puesta ya en estudio, de reunir en un presidio militar a todos aquellos que han sido sentenciados por el fuero de guerra y marina por delitos puramente militares que no revelen la perversión moral de los que son verdaderamente criminales.

El señor ministro de Méjico en esta corte ha pasado al de Marina de España una espresiva comunicación agradeciendo en nombre de su gobierno el celo que han sido instruidos en nuestras escuelas varios guardias marinas de aquella república.

La popular y conocida opereta, La Mascotte, fue la obra elegida por la compañía francesa del teatro de Apolo, para su debut que tuvo lugar anoche.

Embargados sin duda por un natural temor no pudieron lucir anoche todas sus facultades, aunque sin embargo se hicieron aplaudir en distintas ocasiones, repitiendo algunos números y haciéndose llama a escena al final de los actos.

La entrada tan numerosa que no había ningún palco ni butaca desocupados. Lo escogido del programa del corto número de representaciones que va a dar la compañía francesa, augura a esta un buen porvenir.

Una prueba de que la actitud del marqués de Novales es de no puede significar disidencia alguna en el partido liberal-conservador la la da anoche el Correo, diciendo que los señores conde de Ceste, general Pavía, Moyano, barón de Cuatro Torres, Coronado y Peñaranda de Bracamonte nunca pertenecieron al partido conservador, manteniendo constantemente sus opiniones moderadas.

Anoche no hubo más noticias políticas que los comentarios de rigor sobre la discusión del Mensaje habida en el Senado.

Han llegado a Madrid el gobernador civil de Lérida Sr. Camacho, y el diputado argentino D. Pedro Escudero.

A juzgar por la discusión del Senado de ayer, los debates del Mensaje terminarán en la alta Cámara ha tiempo bastante para que el jueves próximo puedan comenzar en el Congreso.

Terminados los trabajos de la comisión encargada de la reforma de los aranceles consulares, pasó esta, presidida por el señor vicede Campo-Grand, a entregar el proyecto-dictamen al señor ministro de Estado, que aplaudió la laboriosidad y celo de la comisión.

Según nuestras noticias, en los nuevos aranceles saldrá muy beneficiada nuestra marina mercante, y desaparecerá, además, el impuesto que se cobraba a las mercancías al dirigirse a puertos españoles. La reforma del pago de los actos notariales permitirá resarcir en parte la baja que la reforma originó en los ingresos.

El lunes próximo, a las cuatro de la tarde, se inaugurará la exposición Bosch, honrando el acto con su asistencia SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia. Las invitaciones para este acto serán repartidas por la excelentísima señora-marquesa de la Torre.

En Zarauz dará la augusta señora algunas reuniones.

El señor obispo de Orinuela se ha dirigido con una sentida y elocuente carta a sus compañeros de episcopado en demanda de socorros para su afligida y devastada diócesis.

En el distrito de Huescar (Granada), vacante por fallecimiento del diputado electo señor Dueñas, lucharán dos fusionistas, el señor duque de Alba y el Sr. Carreño de la Cuadra.

La tempestad que descargó el lunes en las provincias de Tarragona, Lérida y Barcelona, ha causado grandes destrozos en los campos. Anteayer, en el puerto de Tarragona, saltaban las olas de una parte a otra del elevador muelle, siendo imposible en todo el día practicar ninguna operación de carga y descarga.

En la noche del lunes una descarga eléctrica mató a dos individuos que se hallaban en una casa de campo de Nanés, Lérida.

Se ha dispuesto colocar en el crucero Navarra, un aparato lanza-torpedos por banda.

Nuestro corresponsal en Aranjuez nos envía las siguientes noticias:

Aranjuez, 4.

Hoy a las doce se ha verificado el almuerzo que S. M. el rey ha dado en honor de los jefes y oficiales del regimiento de Albuera...

A los lados de la mesa real había dos colosales maceteros con infinidad de caprichosas y aromáticas flores...

A las ocho y treinta minutos partía el tren real para Madrid siendo despedida en la estación la familia real...

También ha sido visitado por nuestro monarca el cuartel de caballería. - S. L.

El corresponsal político de la Correspondencia de Valencia dice hablando del pensamiento político del Sr. Cánovas del Castillo...

Creemos que no. En primer lugar, aspira a constituir una situación seria y fuerte como la representa el ministerio actual...

Aquí nace nuestra convicción de que esta nueva época conservadora tendrá dos etapas: una presidida y dirigida por el Sr. Cánovas del Castillo...

Los diputados y senadores valencianos han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia...

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo seis meses de licencia para las provincias vascoas...

Destinado al ejército de Filipinas al médico primero D. José de la Calle y Saucha.

Nombrando segundo jefe de la caja de recaptas de la zona militar de Barcelona al capitán de infantería D. Ramon Cuevas.

Nombrando ayudantes de campo del mariscal de campo D. Luis Pando, al capitán de infantería D. Ramon Gráizés...

Ordenando que los capitanes de estado mayor afectos a la capitania general de Castilla la Nueva...

Avisos útiles.

GRABAS depurativas IODURADAS

Las Glicinas Verdaderas de los GIBERTOS constituyen el mejor y más seguro remedio de todos los depurativos conocidos...

Está reconocido por los mejores médicos del mundo entero, que los IZOCIOSOS del Dr. OLLIVIER son el más poderoso depurativo conocido...

Además de este remedio soberano, que se encierra en cajas de hoja de lata...

Se encuentra en todas las buenas farmacias. Venia al por mayor, Garcia, Tetuan número 15, Madrid.

PEPTONA CAILLON. NUEVO TRATAMIENTO ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, DE LOS INTESTINOS, DEL PÁNCREAS, LANGUIER, ANEMIA, ETC.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6. PRINCEPE ALFONSO. EL LUCCO DEL ALBA. ALHAMBRA. TEATRO DE APOLLO.

Bolsa de Madrid del día 5. VALORES PÚBLICOS.

Table with columns for 'VALORES PÚBLICOS', 'BOLSA DE MADRID DEL DIA 5', and 'ULTIMOS PRECIOS'.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 6.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Trinitarias...

En Monserrat, la novena solemne a San Antonio, predicando los Sres. Sanchez Valdepeñas y Gavin.

En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Bustindui. En San Millán, D. Blas Montañés.

En el primer monasterio de Salesas se obsequiará al Corazón de Jesús...

En San Justo, el Sr. Montalban. En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Bustindui.

En San Justo, el Sr. Montalban. En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Bustindui.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA ORTIZ DE BECERRA, ha fallecido ayer 3 de junio de 1884.

EL EXCMO. SR. D. MANUEL BECERRA, viudo, y don Lorenzo Guillemy...

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO. Se suplica el coche.

CHULETES DE LOS OMBRIBUS RIPERT, por todo su valor.

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

FUNDADA A LA FRANCESA Y REFORMAS, Hilera, 17, tapicería.

SE VENDE VAGONETAS, JARVINERA, y charret Arapiés...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

SE VENDE O ALQUILA UNA FINCA que mide 185000 pies a 30 minutos en tranvia...

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. ALEJANDRO EUGENIO CASSOU falleció en Madrid el día 6 de junio de 1883.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE ANUNCIO

NECESITANDO esta compañía proveerse de 50000 kilogramos de algodón bruto...

BRONQUITIS, TOS, Catarros pulmonares, RESFRÍADOS, Debilidad del Mito TISIS, Asmas

GOTAS LIVONIENNES (Gouttes Livoniennes) de TROUETTE-PERRET

LA GRAN BRITANICA. PRIMERA CASA EN ESPAÑA. CAMAS inglesas y plazas de venta y plazas de alquiler.

SE COMPRA UNA MÁQUINA DE VAPOR DE 40 CABALLOS PRÓXIMAMENTE. DIRIGIRSE CASA GESTORA DE NEGOCIOS, PRECIADOS, 38.

JARABE DE RÁBANO IODADO. De sabor agradable y efectos superiores a los del Aceite de hígado de bacalao...

LA MARAVILLA. NUEVO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO. TEMPORADA OFICIAL: DE 1.º DE JUNIO A 20 DE SETIEMBRE

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA DOLORES NAVIERAS y Lopez de Villaverde falleció el 6 de junio de 1884.

GRAN OCASION. Digimos la verdad, que vendemos los restantes ricos muebles y objetos barato...

DOÑA JOSEFA BADINO Y ESTELLE, viuda de Rosales, falleció el día 29 de mayo de 1884.

ADUANAS. Ingenieros, Topógrafos, Telemetrías, Aeronautas general militar. Preparación completa para todas estas carreras...